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GRADE, METIER, EMPLOI
	Grade
	Technicien Hospitalier

	Emploi
	Attaché de Recherche Clinique

	Métier
	Attaché de Recherche Clinique

	% temps
	50% SUAL HTC et 50 % ECLAH


AFFECTATION
	Pôle
	Pôle MOPHA 

	Structure interne
(CR - Code et Libellé)
	CR 0152 – SUAL

	Unité fonctionnelle
(Code et Libellé)
	2513 – SUAL HTC et 2585 – ECLAH 


(*) SUAL : Service Universitaire d’Addictologie de Lyon
(**) HTC : Hospitalisation à Temps Complet
(***) : ECLAH : Equipe de Coordination Lyonnaise des troubles de l’Attention et de l’Hyperactivité
RATTACHEMENT HIERARCHIQUE ET FONCTIONNEL
Liaisons hiérarchiques :
· Chef de Pôle
· PH responsable SUAL
Liaisons fonctionnelles :
· Cadre Supérieur de Santé assistant du chef de pôle
· Cadre de Santé
· Cadre administratif assistant du chef de pôle

Conformément à la législation en vigueur :
· L’agent est soumis aux droits et obligations des fonctionnaires (Titre IV)
· L’agent est tenu au devoir de réserve et au secret professionnel
AMPLITUDE HORAIRE – HORAIRES – CYCLE
· Temps de travail : 100 % sur le Campus du Centre Hospitalier Le Vinatier
· Cycle hebdomadaire : 38h20
· Amplitude horaire : 9h-19h modulable en fonction des nécessités cliniques et/ou des nécessités de service.
· Repos : samedi/dimanche et jours fériés.
· Congés pris dans le respect des règles institutionnelles et de l’organisation du service.

Le SUAL HTC est rattaché au pôle MOPHA du Campus du Centre Hospitalier Le Vinatier, situé bâtiment 309, RDC
[bookmark: _GoBack]ECLAH est rattaché au pôle MOPHA du Campus du Centre Hospitalier Le Vinatier, situé bâtiment 502, RDC
CARACTERISTIQUES DU LIEU D’EXERCICE
Le pôle MOPHA (Médecine-Odontologie-PHarmacie-Addictologie) est l’un des 10 pôles d’activité du CH Le Vinatier. Pôle transversal, non sectorisé, toutes ses activités et missions se font au profit de l’ensemble de l’établissement et des patients qu’il accueille.
Le pôle MOPHA est composé de 3 unités d’hospitalisations, d’unités de consultations, d’un service universitaire, de la Pharmacie à Usage Interne et depuis 2022 du C.S.A.P.A. SUAL DETENTION
Le Pôle MOPHA (Médecine – Odontologie – Pharmacie – Addictologie) regroupe l’ensemble des activités non-psychiatriques de l’hôpital psychiatrique du Vinatier, avec des parcours de soins variés et un certain nombre de dispositifs innovants et d’activités de recours territorial ou régional. 

5.1 Unités d’Hospitalisation

· Le service de Médecine (Unité de Médecine complète – REVOL et Unité de Soins de Suite et de Réadaptation – SEMMELWEIS), intégré dans le Centre Hospitalier, mais à vocation régionale, est destiné à la prise en charge des malades présentant une pathologie somatique grave et une affection psychiatrique plus ou moins sévère. 
· L’unité HC d’Addictologie est ouverte depuis 2021 et accueille les patients en sevrage complexe.

5.2 Unités de consultations
5.2.1 Service Universitaire d’Addictologie de Lyon (SUAL)
Le service d’Addictologie regroupe :

5.2.1.1.  L’Equipe de Liaison et Soins en Addictologie (ELSA) et la Consultation Lyonnaise Ambulatoire de Recours et Recherche en Addictologie (CLARRA)
Ces 2 structures ont pour missions de :
· Développer les aspects d’évaluation 
· Prendre en charge des patients présentant une addiction 
· Assurer la coordination des différentes structures lyonnaises réalisant des prises en charges en addictologie 
· Développer la recherche biomédicale et l’évaluation des pratiques et des projets en addictologie au niveau lyonnais

5.2.1.2.  CSAPA SUAL - DETENTION
Les Centres de Soins d’Accompagnement et de Prévention en Addictologie (CSAPA), référents en milieu pénitentiaire, accompagnent les personnes présentant des conduites addictives pendant leur incarcération (consultations, prescription des traitements de substitution aux opiacés, etc.) et peuvent également préparer à la sortie. Le CSAPA qui dépend du pôle MOPHA se situe à la Maison d'Arrêt de Lyon-Corbas.
L’infirmier affecté au CSAPA exerce ses missions au sein de la Maison d’Arrêt de Lyon- Corbas et à CJC à l’EPM de Meyzieu et au CH Le Vinatier. 
Le CSAPA, référent en milieu pénitentiaire propose aux personnes détenues (femmes et hommes) en difficulté avec des comportements d’usage et des addictions, des accompagnements individuels et groupaux. Ce travail s’articule en étroite collaboration avec les structures du milieu libre : secteur spécialisé en addictologie et secteur de l’action sociale. Les missions du CSAPA référent reposent sur un accompagnement pluri professionnel pour une préparation à la sortie des usagers. 
Les modalités d’intervention de l’équipe pluri professionnelle s’articulent autour de 3 axes : 
· L’accueil, l’évaluation, l’information et l’orientation des personnes détenues concernées par son action 
· Soins (surveillance sevrage, TSO) RDRD dépistage
· L’accompagnement des usagers pour une préparation à la sortie globale : prévention, soins et insertion sociale. 
 
Les prises en charge médicales, paramédicale, psychologiques, socio-éducatives, s’exercent avec le libre consentement de l’usager. Dans le respect de la loi, toute personne qui le demande, a droit à l’anonymisation de toutes les données qui la concerne. 

5.2.1.3. ECLAH
L’unité ECLAH (Equipe de Coordination Lyonnaise des troubles de l’Attention et de l’Hyperactivité) est une équipe de coordination, de formation et de recours auprès des personnes et des structures concernées par le trouble déficitaire de l’attention avec ou sans hyperactivité. Les missions externes se distribuent entre une activité de sensibilisation de la population, de formation des professionnels et de structuration d’un réseau de soin adapté aux besoins du territoire. 
Cette unité travaille en lien avec le secteur libéral, les établissements de santé ou médico-sociaux et les associations de patients. Cette équipe reçoit des patients pour des consultations psychologiques et psychiatriques de 3ème ligne ou pour une prise en charge en psychoéducation. 
Enfin, ECLAH dirige l’organisation de réunions de concertation pluridisciplinaires pour permettre aux professionnels de santé d’être accompagnés dans les étapes diagnostics ou thérapeutiques en lien avec les patients porteurs de formes complexes

5.2.1.3. DARJELY
Le dispositif DARJELY (Dispositif d'Accompagnement en Réseau pour l’accès aux soins psychiatriques et addictologiques des Jeunes migrants en Errance à Lyon), en collaboration avec l’association le MAS, a pour mission la coordination du parcours de soins addictologiques et psychiatriques auprès des jeunes migrants en errance, en lien avec les services d’Action Sociale en lien avec le public ainsi que la PASS Psychiatrique, le SUAL (service Universitaire d’Addictologie de Lyon et le CSAPA SUAL Détention.

5.2.2 La Plateforme Somatique 
Elle est composée des services suivants : le service de Rééducation-Réadaptation, le service diététique, CoReSo = dispositif spécifique d'accompagnement vers les soins somatiques), l’équipe médicale de proximité, la pédicurie et des soins infirmiers. Des consultations médicales spécialisées sont proposés : des consultations de gynécologie et des consultations ORL.

5.2.3 L’Odontologie
Le service d’Odontologie est un centre de ressources et contribue à l’amélioration de l'accès aux soins dentaires des patients suivis en extrahospitalier (CoReSo) et en addictologie.


5.2.4 La PASS 
Les Permanences d'Accès aux Soins de Santé sont des dispositifs de prise en charge médico- sociale pour les personnes en situation de précarité (présentant souvent un cumul de facteurs de précarité : précarité de logement, précarité financière, isolement social, difficultés d'ordre psycho-social...) qui ont besoin de soins externes et qui ne peuvent y accéder en raison de l'absence de couverture sociale

5.3 La Pharmacie à Usage Interne 
La pharmacie à usage intérieur (PUI) s’entend de celle qui se situe à l’intérieur d’un établissement de santé dans lequel sont traités des malades (article L. 5126.1 du Code de la santé publique). Sa mission est double :
· Assurer les approvisionnements en médicaments et dispositifs médicaux des services de soins
· Contribuer à leur bon usage et leur sécurité d’utilisation.
Son rôle est donc essentiel, car elle est au centre même de la prise en charge thérapeutique du patient. 
DEFINITION GENERALE DE LA FONCTION

L’attaché de Recherche Clinique (ARC) collabore, dans le cadre de ses compétences, avec tous les membres de l’équipe pluri-professionnelle, ainsi qu’avec l’ensemble des intervenants et partenaires du SUAL
Dans ce contexte, le poste réclame des compétences variées, les principales étant celles classiquement définies pour un ARC, mais dont certaines peuvent être plus des compétences de Technicien d’Etude Clinique (TEC) ou de Chef de projet de recherche clinique (ARC Manager). Une expérience dans le domaine de l’addictologie clinique sera un critère de sélection prioritaire. 

ACTIVITES PRINCIPALES 

MISSIONS 
1) Promotion de la recherche 
a) Mise en place des essais cliniques, réalisation du suivi et du  contrôle de la qualité scientifique, technique et réglementaire des projets de recherche clinique (recherche classique et recherche action). En étroite collaboration avec l’équipe pluri-professionnelle du SHU.
b) Aide à l’élaboration des projets de recherche, aide à l’élaboration des projets d’actions (équipe mobile et CPS) : recherche bibliographique, élaboration de dossiers.
c) Aide à la valorisation :
· de la recherche : aide à la réalisation d’articles, de Powerpoint, ciblage des revues ou congrès susceptibles de valoriser la recherche.
· Des actions menées par l’équipe mobile et le CPS : aide à l’élaboration des instruments d’évaluations pertinents pour valoriser l’activité dans chaque secteur, à destination de l’équipe du SUAL et des décideurs institutionnels (Direction du Vinatier et ARS).
2) Aide à l’investigation 
Organisation et réalisation des recueils de données sociodémographiques, réalisation de la saisie des données cliniques lors des consultations médicales.

3) Aide à la réflexion sur les stratégies d’implantation à court et moyen terme des nouvelles activités et protocoles de recherche à l’échelon local et régional.

Ces différentes missions peuvent être remplies au moyen d’activités variées
· Participer aux réunions d’organisation, de fonctionnement et de recherche.
· Participer aux évaluations cliniques / cognitives / fonctionnelles, dans le cadre des protocoles de recherches cliniques
· Mettre en œuvre l’organisation logistique nécessaire au bon déroulement des protocoles de recherche 
· Organiser les rendez-vous dans le cadre des protocoles de recherches cliniques
· Assurer le suivi des cahiers d’observation
· Gérer les données / informations (recueil, saisie, analyse, diffusion, classement, suivi)
· Suivre les évènements indésirables
· Assurer/Coordonner la communication et la diffusion des documents, dossiers et données, dans le cadre des études multicentriques (monitoring des centres – formation des investigateurs)
· Participer à la formation des étudiants (internes)
· Organiser son temps de travail en relation avec le Cadre de santé qui coordonne les activités de l’ensemble de la structure
ACTIVITES SPECIFIQUES
· Assurer des relais d’information entre les différents acteurs de la structure : (médecins, cadre, psychologue, infirmiers, chercheurs).
· Gérer certains aspects logistiques en lien avec le cadre de santé : (commande de matériel de prélèvement, de papeterie pour les dossiers de recherche, photocopies de test…).
· Coordonner un des protocoles(s) de recherche, sous la responsabilité de l’investigateur principal et du promoteur
· Favoriser la communication entre les investigateurs et le promoteur des recherches cliniques. 
· Concourir au développement du projet de pôle dans les axes prioritaires à un pôle universitaire : Recherche, Enseignement et Soins.
· Concourir au développement du service en veillant à la valorisation des activités de l’équipe mobile et du CPS en les rendant lisible pour les décideurs institutionnels.
· Concourir à la bonne implantation des activités de l’équipe mobile et du SUAL à l’échelon loco-régional.
· Aider à la diffusion des résultats des recherches (recherche de congrès et revues les plus pertinents).
COMPETENCES ET QUALITES REQUISES
· Etre capable d’autonomie et de prise d’initiatives, mais dans un souci constant de référence à l’équipe pluridisciplinaire, et au Cadre de santé coordonnateur des activités.
· Avoir le sens de l’organisation et des priorités
· Etre dynamique et responsable de sa pratique
· Etre disponible
· Pouvoir se situer dans la perspective de participer ou de mener des démarches de recherche clinique 
· Pouvoir accompagner les autres professionnels dans les partenariats à tisser

EXIGENCES DU POSTE (formation, expérience, diplôme…)
· Formation qualifiante d’Assistant de Recherche Clinique
· Expérience dans le champ de l’addictologie.

· Connaissances et compétences professionnelles
· Bonne maitrise de l’anglais, écrit, parlé
· Bonne maitrise de l’outil informatique (Word, Excel, Powerpoint)
· Maîtrise des logiciels de statistiques souhaitée

· Qualités requises
· Capacités d’intégration au sein d’une équipe pluri professionnelle.

· Exigences du poste
· Capacités d’organisation et d’autonomie tout en respectant les règles de fonctionnement institutionnel du service et du CH le Vinatier.



 

	CARTE D’IDENTITE DU DOCUMENT

	Pôle Emetteur

	Pôle MOPHA


	Modifications apportées par la nouvelle version

	· MAJ organisation polaire 



	Rédaction
	Vérification
	Validation

	Dr M. GUENIN
PH Responsable SUAL HTC
Dr H. PRUNIER
PH - ECLAH
	Pr B. ROLLAND
Chef de pôle
	
C. MAILLET
Directeur des Ressources Humaines
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